

ПОУЧЕНИЕ НА 20-Ю НЕДѢЛЮ ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦѢ.

„Милосердова о ней и рече ей: не плачи“.

Такъ утѣшалъ Іисусъ Христосъ одну вдову изъ города Наина. Она осталась круглой сиротой,* лишившись своего кормильца сына. Жизнь ея была тяжела и безотрадна и впереди ей не представлялось никакого утѣшенія. Но вдругъ скоть ея смынняется радостью. Въ то время, когда одинокая и беспомощная вдова горько оплакивала своего сына, шелъ Іисусъ Христосъ и, сжалившись надъ ней, воскресиль ея сына. Этимъ примѣромъ Онъ указалъ намъ на то, что-бы мы подобнымъ же образомъ, встрѣчая несчастныхъ людей, протягивали имъ руку помощи. Мы же, нужно сознаться, совершенно равнодушно отно-

симся къ чужому горю и оно мало трогаетъ насъ. Намъ бываетъ пріятнѣе жить своею личною жизнью, поэтому часто слышатся изъ усть нашихъ слова: „мнѣ какое дѣло до другихъ“? Говоря это, мы прежде всего забываемъ значение милосердія для нашего спасенія. Дѣло въ томъ, что помогая несчастнымъ, мы должны помнить, что все, что ни дѣлаемъ для другихъ, дѣлаемъ для Бога и следовательно для спасенія своей души. „Не любя ближняго, не любишь и Бога“, говоритъ Иоаннъ Богословъ. „Если не любишь ближняго, котораго всегда видишь предъ собой, то какъ ты можешь любить Бога, котораго никогда не видишь“?

Оказывая милосердіе несчастнымъ, мы не понесемъ убытка. На-противъ мы можемъ надѣяться на умноженіе нашего благосостоянія. О милосердіи Иоаннъ Златоустъ говоритъ такъ: „Милосердіе доставляетъ не только царствіе небесное, но и въ настоящей жизни безопасность и избытокъ“.

Будучи равнодушны къ несчастнымъ, мы окажемся весьма не справедливыми къ своимъ близкимъ. Повидимому, мы нисколько не думаемъ о томъ, что они такие же люди, какъ и мы. Все то, что они переживаютъ, можетъ случиться и съ нами; многие изъ насъ теперь богатые, можетъ быть, будутъ несчастнѣе тѣхъ, которыхъ они презирали, и вотъ каково имъ будетъ, когда на нихъ въ будности также не обратятъ вниманія! Поэтому будемъ любить другъ друга и оказывать другъ другу помощь, кто чѣмъ можетъ. Аминь.